



國立花蓮師範學院四十八週年校慶活動

花蓮地區特殊教育實務研討會開幕辭

陳伯璋

諸位特殊教育同仁大家早，歡迎大家前來參加此次研討會。本校特教中心致力於花蓮地區特教發展向來不遺餘力，一方面秉持教育部及廳、局特教方面的政策及行政督導；另一方面本於特教研究、輔導及教學的服務功能，希望能對國內、尤其是花蓮地區的特殊教育發展盡一點心力。

花蓮位於東部，人力及物力的資源較不利，但各位默默的耕耘以及許多民間教養單位，如畢士大教養院、黎明啓智中心、安德啓智中心等，皆付出相當大的精力，貢獻良多。

近來國家對於少數族群及身心障礙弱勢的教育對象相當重視，尤其教育部長即是國內特教推展的主要領導人物。今年舉辦了全國身心障礙教育會議，也達成了許多重要共識，希望未來國家在特殊教育方面有更多的改善與進步。

本校這幾年來也期望在特殊教育推展上有所突破，今年度邀請具有特殊教育專長的林坤燦博士接任特教中心工作，希望借重其專才使特教工作更能發展。本校也希望爭取設立特教學系或研究所，東部地區如果能早日

設立有關學系或研究所，將會對特教工作推展更有助益。對於此事，教育部曾表示樂觀其成，一切靜待行政院核定。

此外，個人也參與行政院教改會工作，其中專門有一議題討論特殊教育。十二月下旬，李遠哲博士、教改會成員與本人將在花蓮舉辦類似公聽會的會議，希望屆時各位能將有關特教興革的建議儘量提出。

最近很多特教活動熱烈展開，我們瞭解特殊教育真需要特殊的關懷，需要有專業素養、有愛心、有耐心的老師長期投入，使特殊教育服務品質真正能有所提升，也希望集結更多的社會資源及教育資源持續投入。最後對於今天各位的參與表示感謝之意。
(本致辭者係國立花蓮師範學院校長陳伯璋博士，記錄為花師國民教育研究所碩士班研究生吳惠卿)。